



大山里架起“连心桥” 打通扶贫最后一公里

蔡翠伟 熊晶

随着1.3公里通组道路顺利完工,柴桑区马回岭镇排山村腰子潭村民们多年的心愿终于实现了,雨天一身泥,晴天一身土的日子一去不复返了,群众彻底告别了出门靠步行的历史。该通组公路的建成,打通了马回岭镇服务群众的最后一公里,实现了全镇自然村道路水泥硬化的全覆盖。

据悉,腰子潭自然村是马回岭镇排山村最偏远的山村,村子只有十几户五六十口人,此前,只有一条简易通道与外界连接,机动车基本不能通行,出门买生活用品需要走3公里的山路,年轻人外出不愿回来,村里只剩下老弱病残。

投资力度大,施工难度大,矛盾纠纷多是导致这条路迟迟得不到修建的主要原因。该村第一书记吴习陆到该村扶贫,多次深入现场实地调研,克服重重困难,协同村“两委”及时调解了6组周家坳山地占用问题,解决了道路占地问题,化解了矛盾纠纷。在党委政府支持、驻村工作队争取和村民集资下,整合各

类资金30余万元作为启动资金,修通了宽3.5米、长1300米的水泥路,解决了困扰该自然村50多人多年来的出行难问题,也架起了驻村工作队与群众沟通的“连心桥”。

7月22日,道路硬化全面完工,村民自发前来庆祝,留在村里的十几个男女老少每天分段轮流进行洒水,自发地参与到了路面后期的养护。“现在上面真的是从方方面面关心我们群众,我身体不好总要看病,国家政策好让我们少花很多钱,现在又帮我们修路,我能感觉到国家对我们贫困人群的真挚关爱,作为村民我们也想出力。”贫困户扶庭发说道。

“扶贫无小事,能为村民彻底解决道路出行难题,我感到非常自豪,村里今年还为腰子潭积极争取了电改项目,目前全面完工,彻底解决了群众的用电困难,吴书记和我们村‘两委’干部一条心,尽力为村民办点实事,我们村‘两委’班子也将继续努力打好扶贫这场硬仗。”排山村党支部书记熊勇说道。



湖口县双钟镇

持续发力助推创建国家卫生县城工作

湖口讯(徐绿兵)近日,国家卫生县城省专家组对湖口县创建国家卫生县城工作进行了考核验收,并对存在的问题进行现场反馈。为贯彻落实县“创建国家卫生现场工作推进会”会议要求和部署,该镇党委、政府高度重视,先后召开4次班子会和支委会,对创建“国家卫生县城”进行再动员、再要求、再推进,全面部署整改工作,以主人翁的姿态打好攻坚战。

强化调度增认识。强调政治站位和思想认识,进一步增强创卫整改工作紧迫感、责任感和使命感。强化创建主人翁意识,对涉及整改问题要相互配合、补

位支持,绝不推诿扯皮,同时借助创建之机、整改之势,部门之力解决城市管理遗留问题,认真解决好群众关注的重点、难点问题,全力以赴确保创卫工作顺利通过省级复审,真正把创建国家卫生县城工作落到实处。

明确责任提标准。对照创卫国家标准和问题整改清单,突出工作重点,明确责任划分,全面抓好问题整改清零,同时举一反三,对辖区全方位巡查梳理,列出问题清单,建立巡查整改台账,对标对表抓整改,高标准高要求完成整改工作,做到发现一处、整改一处、销号一处。在创卫过程中要注重细节,夯实基础,全面细致

做好整改工作。建立健全巡查长效机制,加强日常管理,结好的做法和经验,使其制度化、规范化和长效化。

严格纪律强作风。按照责任片区划分、镇包片领导和包村干部继续下沉创卫一线、指导村(社区)创卫整改工作,村(社区)积极配合责任单位开展整改工作,整改不到位坚决不撤兵,镇村干部要勇于担当,主动作为,要展现双钟干部的工作作风和精气神。镇纪委将对整改情况和到岗履责情况进行督查,对巡查不尽责、到岗不履责、履责不负责和整治无效果的村居和责任人坚决问责追责,督查结果纳入年终目标考评和绩效考核。

瑞昌市黄金乡 爱心超市扶志气 干群连心更融洽

瑞昌讯(柯亨利)近日,瑞昌市黄金乡爱心扶贫超市掀起“兑换热”,贫困户纷纷到爱心超市利用爱心积分兑换生活用品。

自2019年7月黄金乡爱心超市正式开办以来,全乡贫困户积极响应爱心评分相关工作,配合乡扶贫干部开展入户信息采集、宣传政策、上门服务等工作,全乡脱贫攻坚工作基础进一步夯实。

今年以来,黄金乡高度重视扶贫扶志工作,进一步加强了帮扶走访、政策宣传等多项工作,贫困户对帮扶工作的认可度也进一步提升,脱贫攻坚工作满意度进一步上升。

瑞昌市范镇 党员团员共同劳动 实践助力家乡发展

瑞昌讯(詹双双)近日,瑞昌市范镇开展了“党员团员共同劳动,实践助力家乡发展”主题志愿服务活动。早上5点天还未亮,范镇机关支部党员们就带领本镇大学生团员队伍前往长春村稻虾共作基地进行实践活动。大家亲自动手,参与起虾、挑虾、卖虾等过程,体验了一把村干部们在稻虾基地的劳作日常。劳动过后,党员团员们共聚一堂,听长春村支部书记刘礼学分享了村集体经济的发展过程。

长春村的稻虾共作基地系该村的“党建+扶贫”项目,由村党支部牵头于2018年创立,到今年规模已经达300亩,采取“党支部+合作社+贫困户”的模式发,实现了全村17户建档立卡贫困户40人全覆盖。2019年截至目前,销售额已达10余万元。

通过此次的党员团员共劳动,进一步密切了党团关系,树立了党员的标杆作用,坚定了团员的理想信念。稻虾田里的劳动实践,也让大学生团员们深刻了解到党支部为乡村振兴付出的艰辛与汗水,激励他们不断学习、提高能力,更好地助力家乡的发展。

都昌县汪墩乡红桥村 开展党员“四比”活动

都昌讯(吴招福 马娟)今年以来,都昌县汪墩乡红桥村党支部以党建促发展、带扶贫,把党组织和党员的思想共识凝聚起来,党员干部比实干、比担当、比奉献、比责任,汇聚脱贫攻坚正能量,确保打赢脱贫攻坚战。

该村利用“三会一课”、主题党日等活动组织党员干部开展脱贫攻坚政策宣传学习,通过党员干部先学、先熟悉、先掌握,让广大党员成为扶贫政策的“宣传员”。广大党员利用入户走访、面对面座谈、拉家常等多种形式,用通俗易懂的话把党的方针和脱贫攻坚政策措施向贫困户讲清楚、说明白,提高群众对脱贫攻坚工作的知晓度、认可度、满意度。并积极引导广大党员在带头遵规守纪、移风易俗等方面发挥积极作用,加强党员的思想道德教育,在党员中倡导文明新风,引导党员主动弘扬传统美德,带头引领健康文明、团结和谐、勤劳致富的社会新风。

汪墩乡红桥村在开展人居环境提升中,党员干部依托开展“主题党日”活动,组建党员志愿服务队等多方式,在一线发挥先锋模范作用,全面清理影响村容村貌的卫生死角,集中整治比较突出的环境卫生脏乱差问题,带领群众参与农村人居环境集中整治,共同打造秀美乡村建设。



今年8月29日是我国第16个全国测绘法宣传日,也是新修订的《中华人民共和国测绘法》颁布实施两周年的纪念日。为扎实做好国家版图意识宣传工作,进一步普及全民国家版图知识,推进测绘地理信息法治建设。活动当日,湖口县自然资源局组织该局各单位十余名党员干部前往县城中心广场开展了“党建+测绘法宣传日”宣传活动。

今年宣传活动以“规范使用地图 一点都不错”为主题,该局党员干部们以宣传测绘法和提升国家版图意识教育为核心,通过散发宣传手册、讲解版图知识、现场大讨论等具有较强的知识性、互动性、趣味性的活动,营造出“维护国家版图尊严从我做起”的浓厚氛围。

(朱淦宇 摄)

瑞昌市码头镇

举行关爱优秀高考学子座谈会暨助学金发放仪式

瑞昌讯(余腾)金秋八月,丹桂飘香,高三毕业的莘莘学子即将步入大学殿堂。在广大青年才俊扬帆起航之际,8月28日上午,瑞昌市码头镇举行关爱2019年优秀高考学子座谈会暨助学金发放仪式,把镇党委、政府的关怀送到优秀学子、困难学子的心坎上。

座谈会上,各村(居)学生代表分别进行了自我介绍并分享了大学生涯规划。苏山村朱晨同学高考取得649分的

好成绩,位居瑞昌市理科第二名,被华中科技大学录取。朱晨说,大学毕业后,希望继续读研深造,为祖国医学事业添砖加瓦。港尾社区梁伦同学自幼丧父,由母亲独自抚养成人,今年考取了厦门集美大学。生活的艰辛让他更加珍惜来之不易的学习机会,更加懂得感恩。同学们发言完毕,该镇党政领导为13名优秀学子、贫困学子发放助学金13000元,并给予殷切的期勉与美好的祝愿,

希望他们志存高远、刻苦学习、自强不息,在书写辉煌人生之时,不忘桑梓,不负初心。

码头镇党委、政府高度重视教育工作,经常组织开展扶贫助学活动,持续改善学校办学条件,努力提升教育教学质量。每逢教师节,主要领导必定前往辖区学校走访慰问,今年以来,又全力以赴推进总投资3000万元的码头中学项目建设。

瑞昌市南阳乡

稳步推进免费孕前优生检测工作

瑞昌讯(梅婧媛)为全面提高出生人口素质,有效降低出生缺陷发生风险,瑞昌市南阳乡党委、政府把免费孕前优生检测工作作为今年卫生工作的重点,确保这项惠民服务,改善民生的惠民政策落到实处。

提高认识、加大宣传。为了更好地开展优生健康检查工作,让孕前优生健康检查深入人心,提高广大育龄群众的知晓率和参与率,该乡卫健办通过发放宣传单、举办优生优育知识讲座、致全乡广大育龄妇女的一封信、宣传栏等多种方式、多种渠道进行宣传,主要提供政策解释和优生优育健康咨询,有针对性地让群众讲解注意事项和检查流程,并积极

引导群众及时到进行孕前参加检查,提高群众对政策知晓率和参查率。

摸清底数、登记造册。该乡要求各村行政计生专干、妇女主任主要对新增的新婚夫妇和申请二胎夫妇进行摸底登记造册,详细了解登记册人员基本信息情况,及时组织待孕人员进行优生检测,准确掌握服务对象的基本信息,建立台账,真正做到底子清、情况明。该乡卫健办坚持开展孕前优生检测工作的督查,并建立孕前优生检测档案,为育龄妇女提供咨询指导。

统一组织、全程服务。为确保服务人群的参检率,在摸清底数的基础上,各村计生专干上门入户动员应检对象积极

参加优生检测,面对面地宣传优生检测知识,耐心倾听每位对象的咨询,了解每位对象的思想动态,根据每位对象的实际情况合理安排好检查时间。对受检对象认真讲解检查前应注意的事项。各村计生专干亲自带队,全程服务,统一组织本村受检对象参加优生检查,直到各项检查全部结束、把受检对象安全送回家为止。同时各村均建立了育龄妇女微信群,通过微信群将每位对象检查的情况告知之本人。热情周到的服务,让每位育龄群众感到温馨,干群之间的关系更和谐、更密切,有效提高育龄群众优生优育的意识,增强了他们的获得感和幸福感。

瑞昌市湓城街道 开展“爱铁路护铁路”专题宣传活动

瑞昌讯(何昭明 吴小春)瑞昌市湓城街道雷家林社区居委会地处武九铁路沿线,为了加强辖区人民群众的铁路安全教育和爱路护路教育,增强他们的法律意识和安全意识,净化铁路沿线治安环境,近日,瑞昌市湓城街道办事处雷家林社区居委会组织开展了“爱铁路护铁路”进社区、进企业、进学校专题宣传活动。

活动中,社区工作人员走进辖区各小区、企业单位和学校,通过张贴宣传海报、宣传横幅,发放宣传手册、面对面宣传铁路安全知识等形式,引导他们主动参与到“爱路护路”活动中来,自觉遵守铁路运输安全规定。

通过此次宣传活动,切实提高了辖区居民群众铁路安全意识,增强了爱路护路的自觉性,为铁路沿线的治安稳定奠定了良好的基础。

彭泽县龙城镇 农情课堂宣讲团走进龙城

彭泽讯(周丹丹)9月1日,彭泽县委宣传部领导带领“彭泽农情课堂”宣讲团走进龙城镇,进行政策理论宣讲。镇党政班子成员、各站(所、办)负责人,村(社区)书记、主任,驻村第一书记,老干部代表等参加。宣讲会上,县委常委副校长吴根德深入介绍了习近平总书记视察江西时的重要讲话精神、精准诠释了县委十三届十一次全体(扩大)会议精神。

宣讲会结束后,该镇召开了龙城镇贯彻落实县委十三届十一次全会精神工作部署会,对当前及下一步工作作了具体安排与部署,要求镇村全体干部要紧紧围绕县委、县政府“创建生态彭泽、共建美丽家园”重大决策部署,团结奋进,主动作为,努力抒写彭泽高质量发展龙城新篇章。

瑞昌市白杨镇 着力推进法律明白人工程

瑞昌讯(黄开胜)为响应依法治国的号召,积极推进新型乡村治理体系,培养人人学懂法守法用法的意识,8月26日,瑞昌市白杨镇召开镇村干部大会,着力推进法律明白人工程。

会上,白杨镇普法办负责人向参加大会的各村居支部书记传达了上级关于推进法律明白人工程的相关精神,鼓励村民自荐,严格组织遴选,坚持考核上岗,充分发挥农村法律明白人收集民情民意、宣传法律政策、调解矛盾纠纷、引导法律服务、参与基层治理的积极作用。

截至目前,全镇共完成登记在册法律明白人骨干21人,法律明白人609人。

付垌乡新农村建设工作稳步推进中

湖口讯(周冠红)为了加快新农村建设工作,湖口县付垌乡强化领导,狠抓落实工作,扎实稳步推荐新农村建设工作。该乡坚持把新农村建设工作作为镇党委、政府工作的重点,实行主要领导亲自抓、分管领导具体抓的推进机制,要求包村干部每人挂一个建设点,每周至少两次到挂点村指导。各村的建设点正在如火如荼的推进中,已经取得了初步的成效。截至目前,全乡共拆除危旧房等80余间,改沟800余米、池塘清淤20多处、清除杂草1万多平方米。村庄整体面貌发生了明显的变化,接下来,还需加快推进,争取在10月底全面完成各新村点的建设工作。

该乡将新农村建设工作列入村级绩效考核,制订具体的考核标准进行考核。同时新村办将加强督促检查和工作调度,及时掌握、通报各点进展情况,以此确保各村新农村建设工作有序进行。

新湖社区开展环境综合整治活动



为进一步改善社区环境卫生面貌,创建整洁文明的人居环境,近期,九江经开区新湖社区工作人员与社区志愿者共同到小区周边开展环境卫生整治活动。

活动中,社区工作人员和志愿者对小区周边主要道路及绿化带上的垃圾、杂草、烟头等重点区域进行仔细清扫,深入清除卫生死角。经过社区工作人员和志愿者几小时的辛勤劳动,小区内环境卫生状况得到了明显的改善,周边环境面貌焕然一新,受到居民群众的一致好评。(何钰 摄)